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Milí spoluobčané, 

 

Jak zpíval Karel Gott: „čas letí jako bláznivý, já nechytím ho ani vy…“ máme už 

za sebou větší polovinu prázdnin. Slimáci nás již tolik nesužují - snad, začínáme 

sklízet, co jsme na zahrádkách zasadili. Dovolené jsou v plném proudu. Možná je až moc v těch 

exponovaných lokalitách přelidněno. Proto někdo dává přednost klidu tady u nás.  
 

A když už jsme u toho klidu – rozmohl se poslední dobou takový 

nešvar – sekání trávy, řezání a štípání dřeva a jiné podobně hlučné 

činnosti v neděli. Pokud je to jenom možné, odložte tyto činnosti na 

jiné dny. Obec nemá schválenou obecně závaznou vyhlášku, která by 

zakazovala tyto činnosti v neděli provádět. Zkuste tedy mít na paměti, že 

vzájemná ohleduplnost by měla být nadřazena osobním neshodám. Jsou zde 

jedinci, kteří zase mluví o klidu, který by chtěli pro sebe a svoji rodinu, ale pak celý den pouští hudbu 

jako někde na pouti, bez ohledu na to, že v těsném sousedství bydlí někdo jiný. Samozřejmě nikdo 

nechce, aby bylo v naší obci jako v hrobě a když mimořádně k někomu přijede jednou za rok rodina 

a přátelé a jejich posezení se protáhne do rána, dá se takováto akce pochopit. Jsme malá vesnička, 

řekla bych, že se tady všichni známe. O to je to smutnější, že nám chybí soudržnost, empatie, 

ohleduplnost, ochota. 

Vzájemná nevraživost se projevuje i na chování jednotlivců k systému údržby zeleně, cest atp. Naši 

zaměstnanci se poslední dobou setkávají s výtkami a výhradami. Přitom mnohdy dělají pořádek na 

pozemcích, které nejsou obecní ale ve vlastnictví fyzických osob. Uvědomme si, že často prostor 

mezi komunikací nebo chodníkem a vaší zahrádkou je možná správy silnic, popř. obecní, ale často 

váš a obec tuto údržbu dělá nad rámec svých povinností. Jsou regiony, kde si občané před svými 

domy uklízí i chodníky, které určitě nejsou jejich. Ale chtějí mít kolem domu čisto a pořádek a nehledí 

na to, že je to stojí nějaké drobné úsilí a trochu času a práce. Je to ale v myšlení lidí – bohužel. 

 

Pokračuji separovaným odpadem – dnes každý stráví na mobilních sítích bez ohledu na věk značnou 

část dne. A tak se domnívám, že těch pár vteřin, které bychom věnovali rozložení či roztrhání 

papírových krabic, které vyhazujeme do kontejnerů, může člověk obětovat. Mnohdy si ani 

neuvědomujete, že současně vyhazujete i vaši vizitku – jmenovku. A pak víme, kdo se toho nešvaru 

dopouští – jsou to jak naši občané, tak tzv.chataři. Velké krabice zablokují kontejner, kvůli tomu se 

zmenší užitný objem a my pak vyvážíme vzduch a platíme za poloprázdný kontejner. Obec se stále 

snaží držet na nějaké únosné míře cenu za odpady. Separovaný odpad jde veškerými náklady na vrub 

obce. Na každý rok jsou stanoveny určité normy a limity - na upřesnění - množství vyprodukovaného 

komunálního odpadu nad stanovenou normu, zaplatíme víc za uložení. Stát na obce snáší stále více 

úkolů – např. od příštího roku, pokud se legislativa nezmění, bychom měli 

vyprodukovat z celkové produkce odpadu, 60 % odpadu separovaného. Tak 

nevím, co nás čeká, pokuty?? V loňském roce jsme vyprodukovali 29,253 tun 

komunálního odpadu a pouze 23,266 tun odpadu separovaného.  

Převedeme-li informace o odpadech na čísla, za komunální odpad jsme v loňském roce zaplatili přes 

160 tis Kč, za separovaný odpad (papír, plasty, sklo) téměř 170 tis Kč a za biologicky rozložitelný, 

nebezpečný a objemný odpad 78 tis Kč. Na poplatcích se vybralo 170 tis Kč.  

 



U peněz ještě zůstaňme. V rámci veřejnoprávní smlouvy uzavřené s Městem Bruntál 

hradíme projednávání přestupků, kterých dopustí občané – a to i ti, co na území obce nemají 

trvalý pobyt. Za I. pololetí šlo o částku 51.800,- Kč ze 25 přestupků. Bohužel, není právní 

norma, která by to po těch výtržnících (záměrně jsem použila slušný výraz) vymohla. 

Vzhledem k inflaci a zvyšujících se nárocích na školení, vzdělání úředníků se ceny od 2. pololetí ještě 

více zvednou.      

 
 

Jsou ještě mezi vámi jednici, kteří nemají zaplacen poplatek za psa (povinnost byla do 

konce února) a za svoz odpadu (lhůta je do 31.8.). 

O tom, že si mnozí po svých miláčcích neuklízí, asi ani nemá cenu psát. Naopak jsou 

majitelé, kteří po svých pejscích uklízí poctivě. Těm bych chtěla poděkovat. Kéž by 

se to stalo standardem a příkladem pro všechny ostatní chovatele. 
 

V září, konkrétně 20.-.21. budou volby do krajského zastupitelstva. Jednotlivé strany 

delegují členy do okrskových volebních komisí. Volná místa doplňuje příslušný obecní 

úřad. Pokud byste měli někdo zájem stát se členem okrskové volební komise, přihlaste 

se prosím na obecním úřadě. 

 
 

Na pátek 20.9. jsme naplánovali posezení se seniory. Termín jsme domlouvali ještě 

před tím, než jsme znali termín krajských voleb. Proto jsme se rozhodli, když už se ty 

akce takto sešly na jeden den, že posuneme začátek posezení v kulturním domě na 16 

hodinu. Doufám, že to snad nezpůsobí velké komplikace a nesníží se tím vaše účast.  

 

 

Nyní dotaz pro ty, kteří mají nějakou zahrádku – kdo by měl zájem pořídit do 

domácnosti kompostér, dejte prosím vědět. Podle zájmu by se obec mohla pokusit o 

příspěvek přes OPŽP. Bude to pravděpodobně jedna z posledních výzev tohoto typu. 

 

 

Slyšela jsem z více stran, že údajně chceme v naší obci větrné elektrárny. Naše zastupitelstvo – a 

budu se opakovat, doposud nikomu žádnou spolupráci nepodepsalo a neodsouhlasilo žádnou 

výstavbu větrného parku. Jak jsem zmiňovala v minulé čísle, ten, kdo by o tomto rozhodoval, budou 

rozhodně občané a majitelé nemovitostí naší obce. 

 

 

Ztráty a nálezy: 

Na dětském hřišti se našel mobilní telefon. K vyzvednutí je na našem obecním úřadě. Rovněž se našel 

samostatný klíč. Z předchozích let u nás leží i svazek klíčů, které si doposud nikdo nevyzvedl. 

 

 

 

…přeji hezký zbytek léta …..      
 

 
 

 

 

 

 

 

 

zpracovala J.R., OÚ Křišťanovice   09.08.2024 


